



# ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

✉ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎: 92/502-106, fax: 92/311-474.  
E-mail: [mayor@zalaegerszeg.hu](mailto:mayor@zalaegerszeg.hu)

.....napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2016. március 3-i ülésére

**Tárgy:** A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása

**Előterjesztő:** Balaicz Zoltán polgármester

**Készítette:** Humánigazgatási Osztály  
Zimborás Béla osztályvezető-helyettes

**Egveztetve:** Zalaegerszegi Gondozási Központ  
Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ  
Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék  
Kispáli és Nagypáli községek polgármestereivel

**Tárgyalta:** Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság  
Ügyrendi, Jogi és Vagyonynyilatkozatot Ellenőrző Bizottság  
Gazdasági Bizottság  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat

**Közgyűlésre meghívást kap:** ---

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:** Közgazdasági Osztály

62-689

**Törvényességi és tartalmi, formai szempontból ellenőrizte:** Önkormányzati Osztály

## Tisztelt Közgyűlés!

A szociális szolgáltatások és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátások szabályait az önkormányzat a 45/2005. (X. 28.) rendeletében határozza meg.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatások igénybevételeért térítési díjat kell fizetni.

Az intézményi térítési díj meghatározása során figyelembe kell venni a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szoc.tv.) továbbá a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény rendelkezéseit (a továbbiakban: Gyvt.), valamint a részletes szabályokat tartalmazó végrehajtási rendeleteket (328/2011. (XII.29.) Korm. rendelet; 29/1993. (II.17.) Korm. rendelet).

Az elmúlt esztendőben megváltozott a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások térítési díjának (a továbbiakban: intézményi térítési díj) megállapítására vonatkozó szabályozás.

A módosítás értelmében megszűnt az intézményi térítési díj számításának azon módja, amely az intézményi térítési díjat a szolgáltatási önköltség és az állami támogatás különbözeteként rendelte megállapítani. **Az új szabály szerint az intézményi térítési díj meghatározásakor a szolgáltatási önköltség az intézményi térítési díj felső határa.** A módosítás a fenntartók számára rugalmasabb térítési díj megállapítást tesz lehetővé, másrészt hangsúlyosabbá teszi az öngondoskodás elvének érvényesülését azok esetében, akik jövedelmi és vagyoni helyzetük alapján erre képesek.

Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával. Emelt színvonalú bentlakásos ellátás esetében az intézményi térítési díj a javasolt havi intézményi díj egy évi összegében kerül meghatározásra.

Az önkormányzat által biztosított **szociális szolgáltatások intézményi térítési díjának** összege az idei esztendőben is differenciált mértékben változik.

Az **étkeztetés** esetén az intézményi térítési díjak 5%-kal emelkednek, amit a nyersanyag normaemelkedés és a bérjellegű kiadások indokolnak.

A **házi segítségnyújtás** intézményi térítési díja gyakorlatilag változatlan marad, azonban a szolgáltatási tartalom változása miatt az idei esztendőben külön kell a térítési díjat szociális segítségre (pl. háztartási tevékenységben való közreműködés) és személyi gondozásra (pl. ápolási feladatok elvégzése) meghatározni. Mindkét esetben a javasolt intézményi térítési díj 700 Ft/óra.

A **jelzőrendszeres házi segítségnyújtás** intézményi térítési díja (30 Ft/nap) az idei esztendőben nem változik.

A **nappali ellátások** esetében az ellátás díja intézményi térítési díja változatlan marad (50 Ft/nap), az étkeztetés díja emelkedik a már jelzett 5%-kal.

A jelzett változások az egyes szolgáltatások intézményi térítési díjára vonatkoztak, az igénybevevők által ténylegesen fizetett **személyi térítési díjak** a tényleges jövedelemhez igazodva változnak.

*Az alapszolgáltatások (étkeztetés, házi segítségnyújtás, nappali ellátások) esetén az elmúlt évekhez képest differenciáltabb, a helyi társadalom szociális helyzetéhez jobban igazodó jövedelemsávokat határoztunk meg, így a 90.000 Ft alatti jövedelemmel rendelkezők a tavalyi esztendőhöz képest kedvezőbb térítési díjat fizetnek, mérsékelt térítési díjnövekedés csak a felső jövedelemkategóriákba esőket érinti.*

A bentlakásos intézmények közül az **idősek gondozóházában** 2,5%-os, míg az **idősek otthonában** 1,6 %-os intézményi térítési díjemelésre tettünk javaslatot.

Az *ellátásban részesülők által fizetett személyi térítési díj* megállapítása során továbbra is érvényes szabály, hogy a személyi térítési díj az igénybevevő rendszeres havi jövedelmének a Szoc.tv-ben meghatározott mértékét nem haladhatja meg.

*Az idősek gondozóházában a személyi térítési díj mértéke nem haladhatja meg az ellátott jövedelmének 60%-át, azaz a javasolt 2,5%-os emelés kizárólag a havi 207.000 Ft feletti jövedelemmel (jellemzően nyugdíjjal) rendelkezők esetében jelent ilyen mértékű emelést, a kisebb jövedelemmel rendelkezők esetében az emelés mértéke a nyugdíjemelés (2016. évben 1,65) mértékével egyezik meg.*

**Az idősek otthonában** az intézményi ellátásért fizetendő személyi térítési díj meghatározása során meg kell állapítani az ellátást igénylőre vonatkozó jövedelemhányadot. A jövedelemhányad nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 80%-át.

Amennyiben az így meghatározott jövedelemhányad nem éri el az intézményi térítési díj összegét, abban az esetben - a jogszabályban meghatározott jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyon esetén - a jövedelemhányad és az intézményi térítési díj közötti különbözetet a jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyonból kell fedezni.

A **bölcsődei térítési díjak** esetében az intézményi térítési díjat külön kell meghatározni a *gyermek gondozására* (nevelésére, nappali felügyeletére, a vele történő foglalkozásra) és a *gyermekétkeztetésre*.

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának alapja az étkeztetés nyersanyagkötségének egy ellátottra jutó napi összege. A gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az étkeztetés nyersanyagkötségével csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete.

**A gyermekétkeztetés intézményi térítési díja (462 Ft/fő) 3,8%-kal emelkedik, ugyanakkor a bölcsődei gondozási díj (240 Ft/fő/nap) 2016. évben nem változik.**

A Gyvt. értelmében a személyi térítési díj megállapításánál a gyermek családjában az egy főre jutó rendszeres havi jövedelmet kell figyelembe venni. A személyi térítési díj összege nem haladhatja meg a család egy főre jutó jövedelmének 25%-át. A személyi térítési díjnak a havi rendszeres jövedelem százalékában való meghatározása a különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg.

Megjegyzendő, hogy a hatályos törvényi szabályozás alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek, a három vagy többgyermekes családok, illetve a tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelő családok mind a gondozást mind pedig az étkeztést is térítésmentesen vehetik igénybe. **Szintén ingyenesen kell biztosítani az étkeztést abban az**

esetben is amennyiben a gyermek olyan családban él, ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a nettó minimálbér 130%-át (95.650 Ft).

A bölcsőde *alapellátáson túli szolgáltatásainak* intézményi *térítési díjai* az idei esztendőben *sem változnak, a díjrendszer kiegészül a sószoba ellátásért fizetendő díjjal.*

A rendeletmódosítás – a normaszövegben hivatkozott jogszabályhelyek változása miatt - tartalmaz néhány további pontosítást, és átvezetésre került a rendelet mellékletében az intézmények nevének elmúlt időszakban történt változása is.

***A rendelet társadalmi, gazdasági, költségvetési, környezeti hatása, egészségi következménye, adminisztratív terheket befolyásoló és egyéb hatása:***

A rendelet társadalmi, gazdasági hatása, hogy a személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokért, illetőleg intézményi ellátásokért fizetendő térítési díj célzottabban igazodik az ellátást igénybevevők jövedelmi helyzetéhez. A javaslat elfogadása különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg. Az ellátórendszer bővülése következtében a helyi társadalomban jelentkező szükségletekre differenciáltabb választ tud adni a rendszer, nő a szolgáltatást biztosító szervezetek flexibilitása. A rendelet költségvetési hatása, hogy elfogadásával megteremthető az intézmények biztonságos működése. A rendelet elfogadásának környezeti hatása, egészségi következménye nincs. A rendszer működésével kapcsolatos adminisztratív terhek nem változnak.

***A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:*** A javaslatok elfogadása nyomán biztonságosan és rugalmasabban működtethető a helyi szociálpolitikai intézményrendszer. A szabályozás felülvizsgálatának elmaradása esetén a helyi szociális és gyermekjóléti ellátórendszer szolgáltatási színvonala jelentős mértékben romlana, és működési problémák is jelentkezhetnek.

***A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi, pénzügyi feltételek:*** Az új szabályok alkalmazásához nem szükségesek újabb munkaszervezési és pénzügyi intézkedések, a végrehajtáshoz szükséges feltételek rendelkezésre állnak.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város, Kispáli Község, valamint Nagypáli Község önkormányzatai 2013. június 30. napi hatállyal önálló jogi személyiséggel rendelkező társulást hoztak létre.

A Zalaegerszegi Szociális Társulás a fenntartója a Zalaegerszegi Gondozási Központnak.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (1a) bekezdése értelmében: „Ha a felhatalmazás jogosultja a helyi önkormányzat képviselő-testülete, társulás esetén - ha a társulási megállapodásban meghatározott feladat- és hatáskör a felhatalmazás tárgyának szabályozására kiterjed - az önkormányzati rendelet megalkotására a társulási megállapodásban *kijelölt* vagy ennek hiányában a társulás székhelye szerinti *helyi önkormányzat képviselő-testülete jogosult. A rendelet megalkotásához a társulásban résztvevő helyi önkormányzat képviselőtestületének hozzájárulása szükséges.*”

A hivatkozott társulási megállapodás V. fejezet 4.5. pontja alapján önkormányzati rendelet megalkotására kijelölt önkormányzat Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata. A Társulás által fenntartott intézmények által biztosított szolgáltatásokra és ellátásokra, azok igénybevételére, valamint a fizetendő térítési díjakra vonatkozó rendelkezéseket Zalaegerszeg

Megyei Jogú Város Közgyűlésének a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati rendelete tartalmazza.

A rendeletmódosítás tervezete az érintett települések polgármestereivel egyeztetésre került, a polgármesterek a módosítással egyetértettek.

Az előterjesztés egyúttal Kispáli és Nagypáli községek önkormányzatai számára is megküldésre került, a képviselőtestületek március hónapban tárgyalják meg a rendeletmódosítást.

**A Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság** - 9 igen szavazattal, 3 tartózkodás mellett – a rendeletmódosítással egyetért, azzal a kiegészítéssel, hogy a térítési díjak emelésének vonatkozásában pontosításra kerüljön sor [22/2016. sz. hat.].

A bizottság határozatának megfelelően az előterjesztés szöveges részében pontosításra került, hogy az idősek gondozóházában a személyi térítési díj 2,5%-os emelése kizárólag kiknek jelent ekkora mértékű változást.

**A Gazdasági Bizottság** a rendelet-módosítást 7 igen szavazattal és 3 tartózkodással támogatta. [21/2016. sz. hat.]

**Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonyilatközlő Bizottság** 10 igen szavazattal, 1 tartózkodással - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést [31/2016. sz. hat.].

**A Roma Nemzetiségi Önkormányzat** február 23-i ülése határozatképtelenség miatt elmaradt.

Az előterjesztésben és a rendelet módosítás indokolásában foglaltak alapján javasolom a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X. 28.) önkormányzati rendelet módosítását.

Zalaegerszeg, 2016. február 25.



**Balaicz Zoltán**  
polgármester

**Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlésének**  
**...../2016. (.....) önkormányzati rendelete**  
**a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó**  
**gyermekjóléti ellátásokról szóló**  
**45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1)-(2) bekezdésében, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. § (1)-(3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**1.§**

A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: R.) 2.§ (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A rendelet hatálya kiterjed a Zalaegerszeg város, a 3. § (2) bekezdés b)-e) pontjaiban; ia), ic), id), if), **ja**), **ka**) alpontjaiban és (3) bekezdés b) pontjában foglalt ellátások esetében Zalaegerszeg város, Kispáli és Nagypáli községek közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező

- a) magyar állampolgárokra,
- b) bevándoroltakra és letelepedettekre,
- c) hontalanokra,
- d) a magyar hatóság által menekültként elismert személyekre.”

**2.§**

(1) Az R. 4. § (7) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(7) A döntéshozó az ellátás igénybevételéről szóló döntésről értesíti az ellátást igénylőt vagy törvényes képviselőjét. A 3. § (2) bekezdés **b**), **c**), **e**), ia), ic), id), if), ja) és ka) alpontjaiban foglalt ellátások igénybevételének megkezdésekor az igénylővel vagy törvényes képviselőjével az intézményvezető, a 3. § (2) bekezdés ib), jc), és kb) alpontjaiban foglalt ellátások igénybevételének megkezdésekor a fenntartó vagy az általa megbízott személy az Szt. 94/C. § (1) bekezdése, illetve a Gyvt. 32. §. (4) bekezdése szerinti megállapodást köt.”

(2) Az R. 4. § (9) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(9) A 3. §-ban meghatározott ellátások megszűnésére és megszüntetésére az Szt. 100-104. §-aiban, illetve a Gyvt. 37/A. §-ában foglaltakat kell alkalmazni. A 3. § (2) bekezdés b) c), valamint ia), ic), id), if) alpontjai esetén az ellátás megszűnik, ha az ellátott a szolgáltatást folyamatosan 90 napot meghaladóan nem veszi igénybe.”

### 3.§

(1) Az R. 11. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Egészségi állapota miatt rászorulónak kell tekinteni azt a személyt, aki

a) mozgásában korlátozott

b) akut vagy krónikus megbetegedésben szenved és ezért önmaga ellátásáról részben vagy teljesen nem tud gondoskodni.

Egészségi állapot miatti rászorultságot a háziiorvosi/kezelőorvosi igazolással kell igazolni, az érvényességi idő feltüntetésével.”

(2) Az R. 11. § (7) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(7) Az étkeztetést – amely legalább napi egyszeri meleg ételmezést jelent – a Zalaegerszegi Gondozási Központ biztosítja

a) az étel kiszolgálásával egyidejű helyben fogyasztással

b) elviteli lehetőséggel,

c) indokolt esetben házhoz szállítással.

Ha az étkeztetésben részesülő személy egészségi állapota indokolja a háziorvos javaslata alapján az ellátást igénylő részére cukorbeteg és epekímélő diétás étkeztetés biztosítható. Munkaszüneti és pihenőnapon való étkeztetésre az a munkanapokon is ellátásban részesülő személy jogosult, aki az étkezést önmaga számára biztosítani nem tudja és nincs olyan hozzátartozója, aki az étkeztetéséről gondoskodik.”

### 4.§

Az R. 12. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) A házi segítségnyújtás igénybevétele iránti kérelmet a **Zalaegerszegi Gondozási Központ vezetőjének** kell benyújtani, aki a **háziorvos közreműködésével** elvégzi a gondozási szükséglet vizsgálatát.”

### 5.§

Az R. 13. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

#### „13.§

(1) A családsegítést az önkormányzat a Zalaegerszegi Család- és Gyermejjóléti Központ intézményében biztosítja.

(2) A Zalaegerszegi Család- és Gyermejjóléti Központ az Szt. 64.§ (1)-(6) bekezdésében meghatározott feladatokon túl a krízishelyzetbe került családoknak, személyeknek pénzübeli és természetbeni segítséget nyújthat.

(3) A pénzübeli és természetbeni segítségnyújtás részletes feltételei - a szociális ügyekért felelős szakbizottság által jóváhagyott - krízissegély szabályzatban kerülnek meghatározásra.

(4) A családsegítés igénybevétele térítésmentes.”

#### **6.§**

Az R. 18. § (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) Nem vehető fel az idősek klubjába az a személy, aki egészségi állapota, összeférhetetlen magatartása, vagy bármely más okból közösségi életre alkalmatlan. Ha a kérelmező pszichiátriai vagy szenvedélybetegségben szenved ellátásáról más intézmény keretében kell gondoskodni.”

#### **7.§**

Az R. 24. § helyébe a következő rendelkezés lép:

---

#### **„24. §**

(1) A gyermekjóléti szolgáltatásokat az önkormányzat a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ intézményében biztosítja.

(2) A gyermekjóléti központ a Gyvt. 40/A. §-ában meghatározott feladatokat látja el.

(3) A gyermekjóléti központ igénybevétele térítésmentes.”

#### **8.§**

Az R. 1. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép.

#### **9.§**

Az R. 2. melléklete helyébe jelen rendelet 2. melléklete lép.

#### **10. §**

Az R. 5. melléklete helyébe jelen rendelet 3. melléklete lép.

#### **11. §**

Az R. 7. melléklete helyébe jelen rendelet 4. melléklete lép.

#### **12. §**



(1) Az R. 8.§ (2) bekezdésében, a 16. § (1) bekezdésében, a 26. § (2) bekezdésében a „Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Központ” szövegrész helyébe a „Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ” szöveg lép.

(2) Az R. 8.§ (2) bekezdésében, a 23.§ (1) bekezdésében, a 23.§ (8) bekezdésében az „Egyesített Bölcsődék” szövegrész helyébe a „Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék” szöveg lép.

(3) Az R. 14.§ (4) bekezdésében, a 14.§ (5) bekezdésében, a 18.§ (2) bekezdésében, a 18.§ (5) bekezdésében, a 18/A.§ (2) bekezdésében, a 18/A.§ (3) bekezdésében a 19/A.§ (2) bekezdésében, a 19/A.§ (3) bekezdésében, a 21.§ (2) bekezdésében, a 21.§ (5) bekezdésében, a 22/A.§ (2) bekezdésében, a 22/A.§ (5) bekezdésében a „Gondozási Központ” szövegrész helyébe a „Zalaegerszegi Gondozási Központ” szöveg lép.

### 13. §

---

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

**Dr. Kovács Gábor**  
jegyző

**Balaicz Zoltán**  
polgármester

**Az önkormányzat által – intézményben vagy ellátási szerződés útján – nyújtott szociális és gyermekjóléti ellátásokat biztosító intézmények:**

**„ALAPSZOLGÁLTATÁSOK:**

**Étkeztetés:**

- Zalaegerszegi Gondozási Központ  
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

**Házi segítségnyújtás:**

- Zalaegerszegi Gondozási Központ  
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

**Családsegítés:**

- Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ  
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.

**Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás:**

- Zalaegerszegi Gondozási Központ  
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

**Támogató szolgáltatás:**

- Magyar Vöröskereszt Zala Megyei Szervezete  
Zalaegerszeg, Köztársaság u. 72.

**Utcai szociális munka:**

- Hajléktalanok Átmeneti Gondozási Központja  
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.

**Nappali ellátás:**

- Belvárosi Idősek Klubja  
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.
- Landorhegyi Idősek Klubja  
Zalaegerszeg, Platán sor 4.
- Andrászhidai Idősek Klubja  
Zalaegerszeg, Andrászhida u. 5.
- Fogyatékkal élők nappali ellátása  
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza  
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.
- Pszichiátriai és Szenvedélybetegek Nappali Intézménye  
Zalaegerszeg, Kosztolányi D. u. 23.
- Nappali Melegedő  
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.

## SZAKOSÍTOTT ELLÁTÁSOK:

### **Átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények:**

- Idősek Gondozóháza Zalaegerszeg, Landorhegyi u. 13/A.
- Hajléktalanok Éjjeli Menedékhelye és Átmeneti Szállása  
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.
- Fogyatékos személyek gondozóháza  
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza  
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.

### **Ápolást, gondozást nyújtó intézmény:**

- Idősek Otthona Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 3.
- Fogyatékos személyek otthona  
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza  
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.

---

## GYERMEKJÓLÉTI ALAPELLÁTÁSOK:

### **A gyermekek napközbeni ellátása:**

- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Tipegő Bölcsőde  
Zalaegerszeg, Kis u. 8.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Napsugár Bölcsőde  
Zalaegerszeg, Napsugár u. 32.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Cseperedő Bölcsőde  
Zalaegerszeg, Petőfi S. u. 21-25.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Úrhajós Bölcsőde  
Zalaegerszeg, Úrhajós u. 2.

### **Gyermekjóléti szolgáltatás:**

Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ  
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.

### **Gyermekek átmeneti gondozása:**

- helyettes szülői ellátás Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ  
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.
- Családok Átmeneti Otthona Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.”

## A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások intézményi térítési díja

### I. Gyermek napközbeni ellátása

#### I.1. Gyermekétkeztetés

Ellátási forma	Intézményi térítési díj ÁFA-val növelt napi összege
• bölcsődei gyermekétkeztetés	462 Ft/fő
• bölcsődei ellátáson kívüli gyermekétkeztetés	760 Ft/fő
• óvodai napközi otthon	425 Ft/fő
• általános iskolai napközi otthon	551 Ft/fő
• általános iskolai menza	343 Ft/fő
• középiskolai kollégium	883 Ft/fő
• középiskolai menza	384 Ft/fő

#### I.2. Bölcsődei gondozás

A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja: 240 Ft/nyitvatartási nap

#### I.3. A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai

##### I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet

Intézményi térítési díj napi összege:

- heti 1 – 2 nap: 1.500 Ft/nap
- heti 3 – 5 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 1 – 2 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 3 – 5 nap: 650 Ft/nap
- bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás: 6.250 Ft
- bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás: 4.200 Ft

##### I.3.2. Játsszóház

Óradíj összege: 300 Ft/óra

##### I.3.3. Sószoza

Havidíj összege: 200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)

### II. Szociális szolgáltatások

#### II.1. Étkeztetés

Intézményi térítési díj napi összege (ÁFA-val növelt): 630 Ft

Intézményi térítési díj napi összege étel kiszállítása esetén (ÁFA-val növelt): 750 Ft

## II.2. Házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj egy gondozási órára megállapított összege: 1400 Ft

## II.3. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj:

- szociálisan rászoruló személy esetén: 30 Ft / nap / készülék
- szociálisan nem rászoruló személy esetén: 110 Ft / nap / készülék

## II.4. Idősek Klubja

A nappali tartózkodás intézményi térítési díja: 50 Ft / nap

## II.5. Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
• csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	50 Ft
• napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	680 Ft

## III. Szociális szakellátások

### III.1. Idősek Gondozóháza

- Intézményi térítési díj havi összege: 124.500 Ft
- Intézményi térítési díj napi összege: 4.150 Ft

### III.2. Idősek Otthona

Ellátási szintek	Intézményi térítési díj	
	havi összege	napi összege
• Demens részlegesen ellátott jogosult esetében	97.500 Ft	3.250 Ft
• Emelt szinten ellátott jogosult esetében	97.500 Ft	3.250 Ft
• Átlagos szinten ellátott jogosult esetében	97.500 Ft	3.250 Ft

Az Idősek Otthonában az emelt szintű egyágyas szobában történő elhelyezéskor fizetendő egyszeri hozzájárulás összege: 1.170.000 Ft.

## IV. Gyermekjóléti alapellátások

### Helyettes szülői ellátás

- Intézményi térítési díj havi összege: 17.130 Ft
- Intézményi térítési díj napi összege: 571 Ft ”

## A SZEMÉLYES GONDOSKODÁST NYÚJTÓ INTÉZMÉNYEK ELLENŐRZÉSI RENDSZERE

### *I. Az ellenőrzések típusai*

1. Törvényességi és szakmai felügyeleti ellenőrzés
2. Témavizsgálat
3. Célvizsgálat
4. Utóellenőrzés

1. Törvényességi és szakmai felügyeleti ellenőrzés  
Az ellenőrzött intézmény meghatározott időszak alatt végzett szakmai feladatainak önálló vizsgálata (általános felügyeleti vizsgálat).
2. Témavizsgálat:  
Egy adott feladat vagy kérdés, illetve jogszabály-alkalmazás több intézménynél (intézményi szervezeti egységnél) egy időben végzett ellenőrzése abból a célból, hogy a vizsgálat eredményeként általános következtetések legyenek levonhatók, és megfelelő intézkedések legyenek megtehetőek.
3. Célvizsgálat:  
Egy egyedi téma, feladat kivizsgálása egy adott intézménynél, intézményi szervezeti egységnél.
4. Utóellenőrzés:  
A korábban végzett ellenőrzéseknél, vizsgálatoknál észlelt és tapasztalt hiányosságok megszüntetésének, valamint az azok alapján tett intézkedések végrehajtásának és eredményességének helyszíni ellenőrzése.

### *II. Az ellenőrzéssel szemben támasztott követelmények*

1. Tényszerűség:  
Az ellenőrzésnek ténymegállapításokon kell alapulni, a ténymegállapítás valódiságáért és helytállóságáért az ellenőrzést végző személy felelős.
2. Nyilvánosság:  
Az ellenőrzés tapasztalatait széles körben ismertté kell tenni. A vizsgálat során tett megállapításokat, észrevételeket elsősorban az ellenőrzéssel érintett szerv vezetőjének tudomására kell hozni, majd az ellenőrzött tevékenységben közreműködő valamennyi dolgozóval is ismertetni kell.
3. Segítő jelleg:  
Az ellenőrzés egyik feladata az elkövetett hibák, hiányosságok feltárása. Legalább ilyen fontos, hogy az ellenőrzés segítse az ellenőrzött intézmények munkáját, főként annak érdekében, hogy a hibák, hiányosságok elkerülhetővé váljanak. Ebben az értelemben az ellenőrzés megelőző, preventív jellegű tevékenység.
4. Kétoldalúság:  
Az ellenőrzés kétoldalú folyamat. Az abban résztvevő ellenőrzött személynek, vagy szervezetnek meg kell adni a lehetőséget arra, hogy álláspontját kifejtse, magatartásának, cselekedeteinek miértjét megmagyarázza.

5. Tervszerűség:

Ez elsősorban abban nyilvánul meg, hogy az ellenőrző szervezet egy meghatározott időszakban elvégzendő feladatait, az ellenőrzés alapvető szempontjait, az ellenőrzés alá kerülő egységeket és az egyes vizsgálatok időpontját előzetesen meghatározza, és az ellenőrzöttek tudomására hozza.

6. Rendszeresség:

E követelmény azt jelenti, hogy az ellenőrzések meghatározott időszakonként ismétlődnek (évente: általános felügyeleti vizsgálat, kétévente: komplex vizsgálat).

7. Folyamatosság:

Az ellenőrzési időszakok kihagyás, megszakítás nélkül követik egymást, közvetlenül kapcsolódnak az előző vizsgálat által ellenőrzött időszakhoz.

8. Következetesség:

Az ellenőrzést végzőnek az azonos jellegű magatartásokat, cselekményeket azonos módon kell megítélnie, tartózkodni kell az eltérő mércétől, a szubjektív értékeléstől.

### III. Az ellenőrzés folyamata

1. Éves munkaterv:

Az ellenőrzésekről éves munkatervet kell készíteni, amely tartalmazza:

- az ellenőrzendő intézmény, intézményi szervezeti egység nevét,
- az ellenőrzés típusát,
- téma- és célvizsgálat esetén: az ellenőrzés témáját, célját, az ellenőrzött időszakot,
- az ellenőrzések időbeli ütemezését,
- az ellenőrzést végző személy nevét.

Az éves munkaterv elkészítésének határideje: minden év november 30.

Az éves munkatervet a polgármester hagyja jóvá, amelyet meg kell küldeni valamennyi intézmény vezetőjének.

2. Vizsgálati szempontok:

- Az általános felügyeleti vizsgálat szempontjait az ellenőrzési adatlap tartalmazza.
- A tárgyévre vonatkozó ellenőrzési adatlapokat az ellenőrzést végző szakosztály minden év november 30. napjáig bocsátja az ellenőrzött szervezeti egység vezetőjének rendelkezésére, aki minden év január 31-ig kitöltve juttatja azt vissza.
- Az ellenőrző szervezet az adatlapok megküldésével egyes dokumentumokat előzetesen bekérhet.
- Téma- és célvizsgálatok esetén a vizsgálati szempontokat az esetenként összeállított téma- és célvizsgálati program tartalmazza. A programot a hivatal szakosztálya az éves munkatervben meghatározott időpontot – legalább 30 nappal – megelőzően juttatja el az ellenőrzött intézmény vezetője részére.
- Utóvizsgálat során külön vizsgálati programot nem kell készíteni, az ellenőrzés szempontjait a korábban végzett ellenőrzésről szóló jelentés alapozza meg.

3. Megbízólevél:

Az ellenőrzést végzőket a helyszíni ellenőrzés megkezdése előtt megbízólevéllel kell ellátni, amelyet a polgármester ír alá.

A megbízólevél tartalma:

- az ellenőrzést végző személy neve, beosztása,
- a ellenőrzés típusa,
- az ellenőrzés helye,
- az ellenőrzési programra való utalás,
- a kiállítás kelte,
- a kiállításra jogosult aláírása.

4. Az ellenőrzés módszerei:

- helyszíni ellenőrzés,
- adatkérés,
- dokumentumellenőrzés.

5. A vizsgálatok elvégzésének határideje:

- általános felügyeleti vizsgálat: minden évben április 30.
- téma és célvizsgálatok: minden év december 31.

6. Az ellenőrzés dokumentálása:

- Az ellenőrzések tapasztalatait – a megállapításokat, a javaslatokat, a szükséges intézkedéseket – minden esetben írásba kell foglalni, és szóban is ismertetni kell az érintett szervezet, illetve szervezeti egység vezetőjével.
- Az ellenőrzött szervezet a vizsgálattal kapcsolatban írásban és szóban tehet észrevételt, a vizsgálat jelentés átvételétől számított 8 napon belül.

***IV. Az ellenőrzésben résztvevők jogai és kötelességei***

1. Az ellenőr jogai és kötelességei:

Az ellenőrzést végző személy általánosságban jogosult az ellenőrzött intézménynél, intézményi szervezeti egységnél kérdéseket feltenni, arra a tájékoztatást kérni.

J o g á b a n áll különösen:

- az ellenőrzött szerv bármely helyiségébe belépni, figyelemmel az ellenőrzött szerv biztonsági előírásaira,
- az ellenőrzött szerv bármely dolgozójától írásban vagy szóban nyilatkozatot kérni, valamennyi dokumentumba betekinteni,
- a dokumentumokat átvételi elismervény ellenében átvenni, azokról másolatot, kivonatot készíteni,
- az ellenőrzött szervezet működésével és gazdálkodásával összefüggő kérdésekben felvilágosítást kérni más szervektől,
- indokolt esetben szakértő bevonását kezdeményezheti a vizsgálatba.

Az ellenőr k ö t e l e s :

- ellenőrizni munkája során az ellenőrzésre vonatkozó jogszabályokban, az ellenőrzési programban foglaltakat, valamint a megbízójának rendelkezéseit maradéktalanul betartani,
- tevékenységének megkezdéséről az ellenőrzendő intézmény vezetőjét tájékoztatni, és megbízólevelét bemutatni,
- az objektív vélemény kialakításához elengedhetetlenül szükséges dokumentumokat és körülményeket megvizsgálni,



- megállapításait tárgyyszerűen, a valóságnak megfelelően írásba foglalni,
- az ellenőrzés alatt megismert állami-, szolgálati- és magánitkokat megőrizni, illetve a jogszabályban meghatározott adatvédelmi kötelezettségnek eleget tenni,
- az ellenőrzés befejezését követően megállapításait az ellenőrzött szerv vezetőjével, valamint a vonatkozó részek tekintetében a felelőssé tett személyekkel ismertetni,
- az átvett dokumentumokról átvételi elismervényt adni, illetőleg azokat hiánytalanul visszaszolgáltatni.

## 2. Az ellenőrzött jogai és kötelezettségei:

Az ellenőrzött szervnek j o g a van:

- a vizsgálat idejéről, típusáról, a vizsgálat tartalmáról előzetesen tájékoztatást kapni,
- az ellenőrzést végző személytől megbízólevelét kérni, ennek hiányában az ellenőrzést megtagadni,
- az ellenőrzés megállapításait megismerni, azokra észrevételeket tenni, és az észrevételekre szóban vagy írásban választ kérni,
- személyes felelősségével kapcsolatban adott írásbeli magyarázatára írásban választ kérni.

Az ellenőrzött szerv dolgozója k ö t e l e s :

- az ellenőrzés végrehajtását elősegíteni,
- az ellenőrzést végző részére szóban vagy írásban a kért tájékoztatást, felvilágosítást, nyilatkozatot megadni, a dokumentációkba a betekintést biztosítani, kérés esetén az eredeti iratokat, vagy másolatokat - átvételi elismervény ellenében – átadni,
- az ellenőr kérésére a rendelkezésre bocsátott dokumentumok teljességéről nyilatkozni,
- felelősségének megállapítása esetén a megadott határidőre írásbeli magyarázatot adni,
- az ellenőrzés megállapításai alapján a hibák kijavítása céljából a saját hatáskörébe tartozó intézkedéseket a megadott határidőre megtenni, és erről az ellenőrzést végzőt tájékoztatni.

**Az étkeztetésért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:**  
 (A díjak az ÁFA-t tartalmazzák)

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Elvitellel vagy helyben fogyasztással	Házhoz szállítással
30.000 Ft alatt	270 Ft	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	320 Ft	370 Ft
45.001 – 60.000 Ft	370 Ft	450 Ft
60.001 - 75.000 Ft	420 Ft	510 Ft
75.001 - 90.000 Ft	470 Ft	580 Ft
90.001 -105.000 Ft	550 Ft	670 Ft
105.001 – 120.000 Ft	580 Ft	700 Ft
120.001 – 140.000 Ft	610 Ft	730 Ft
140.000 felett	630 Ft	750 Ft

**A házi segítségnyújtásért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:**

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Személyes gondozás	Szociális segítség
30.000 Ft alatt	300 Ft	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	350 Ft	350 Ft
45.001 – 60.000 Ft	400 Ft	400 Ft
60.001 - 75.000 Ft	450 Ft	450 Ft
75.001 - 90.000 Ft	500 Ft	500 Ft
90.001 -105.000 Ft	550 Ft	550 Ft
105.001 – 120.000 Ft	600 Ft	600 Ft
120.001 – 140.000 Ft	650 Ft	650 Ft
140.000 felett	700 Ft	700 Ft

**A Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátásáért  
fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:**

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Csak napközbeni tartózkodás	Napközbeni tartózkodás és étkeztetés esetén
30.000 Ft alatt	50 Ft	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft		370 Ft
45.001 – 60.000 Ft		420 Ft
60.001 - 75.000 Ft		470 Ft
75.001 - 90.000 Ft		520 Ft
90.001 -105.000 Ft		600 Ft
105.001 – 120.000 Ft		630 Ft
120.001 – 140.000 Ft		660 Ft
140.000 felett		680 Ft

## INDOKOLÁS

### *Az 1.§-hoz*

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése 183/2015. (X.22.) sz. határozatnak megfelelően az idősek gondozóháza és az idősek otthona ellátási területe kibővül Nagypáli és Kispáli településekkel.

### *A 2.§-hoz*

A rendelet e §-a az ellátás igénybevételére vonatkozó szabályokat pontosítja, oly módon, hogy pontosan meghatározza azokat a szolgáltatásokat, illetőleg ellátásokat, amelyek igénybevétele esetén írásbeli megállapodást kell kötni. Szintén e §-ban kerül kiegészítésre az ellátás megszűnésre vonatkozó szabályozás a Szociális törvény módosításával összhangban a nappali ellátások esetében akkor is megszűnik az ellátás, ha azt az ellátott folyamatosan 90 napnál hosszabb ideig nem veszi igénybe.

### *A 3.§-hoz*

A rendelet e §-a pontosítja a szociális étkeztetésre való – az egészségi állapottal összefüggő – jogosultság fogalmát. Eszerint rászorulóknak kell tekinteni azt a személyt, aki mozgásában korlátozott; akut vagy krónikus megbetegedésben szenved és ezért önmaga ellátásáról részben vagy teljesen nem tud gondoskodni. Az egészségi állapot miatti rászorultságot továbbra is háziiorvosi/kezelőorvosi igazolással kell igazolni. A rendelet e §-a kiegészül a diétás étkezésre való utalással, továbbá a munkaszüneti és pihenőnapokon való étkeztetés igénybevételéről szóló rendelkezéssel.

### *A 4.§-hoz*

A rendelet e §-a kiegészül azzal a rendelkezéssel, hogy házi segítségnyújtás esetén a gondozási szükséglet vizsgálatát a Zalaegerszegi Gondozási Központ vezetője a házi orvos közreműködésével végzi el.

### *Az 5.§-hoz*

A rendelet e §-ába a Szociális törvény, valamint a szolgáltatást biztosító intézmény nevének változásával összefüggő módosítások kerültek beépítésre.

### *A 6.§-hoz*

A rendelet e §-a a szakma szabályainak megfelelően egyértelműen meghatározza, hogy pszichiátriai és szenvedélybetegségben szenvedő kérelmezők ellátásáról nem idősek nappali intézményében kell gondoskodni.

*A 7.§-hoz*

A rendelet e §-ába a Gyermekvédelmi törvény, valamint a szolgáltatást biztosító intézmény nevének változásával összefüggő módosítások kerültek beépítésre.

*A 8.§-hoz*

A rendelet e §-a módosítja a rendelet 1. mellékletét, amelyben a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ nevének átvezetésére került sor.

*A 9.§-hoz*

A rendelet e §-a módosítja a rendelet 2. mellékletét, amely a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások intézményi térítési díjait határozza meg.

I.1.) **A gyermekétkeztetés** intézményi térítési díjának alapja az ételmezés nyersanyagkötségének egy ellátottra jutó napi összege. A 2016. évi nyersanyagnorma összegét a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a 43/2015.(XII.22.) önk. rendeletében állapította meg.

**I.2.) A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja**

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdése értelmében a bölcsőde esetében a gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az ételmezés nyersanyagkötségével csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete. Az ételmezés nyersanyagkötségének meghatározásakor az általános forgalmi adóval növelt összeget kell figyelembe venni.

2016. évi összes működési költség:	289.941 e Ft
Egy ellátottra jutó költség: (279.505 e Ft /285 fő / 12)	84.778Ft / fő / hó
2016. évi állami normatív támogatás:	494.100 Ft / fő/év
2016. évi havi állami normatív támogatás: (494.100 Ft / 12)	41.175 Ft / fő / hó
Havi önköltség és havi állami normatíva különbözete: (84.778 Ft – 41.175 Ft)	43.603 Ft /fő/hó
Önköltség és állami normatíva különbözete: (43.603 Ft /21 nap)	2.076 Ft /fő/nap

**Javasolt napi intézményi térítési díj összege: 240 Ft/nyitvatartási nap**

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében a fenntartó megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, ami a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete. Az intézményi térítési díjat több szolgáltatás és ellátás nyújtása esetében is szolgáltatásonként (ellátásonként) kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti (ellátásonkénti) közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával.

A Gyvt. 147.§ (4) bekezdése értelmében a fenntartó az intézményi térítési díjat az (1) bekezdés szerint kiszámított és külön jogszabály szerint dokumentált térítési díjnál alacsonyabb összegben is meghatározhatja.

### **I.3.) A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai**

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (4) bekezdése értelmében a bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásaiért legfeljebb a szolgáltatási önköltséget meg nem haladó mértékű térítési díj kérhető.

#### **I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet**

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 44.§ (3) bekezdése értelmében: az időszakos gyermekfelügyelet a gyermek számára a szülő (gondozó) által igényelt alkalommal és időtartamban, az e célra kialakított csoportban vagy a normál bölcsődei csoport üres férőhelyein nyújtható szolgáltatás.

Az időszakos gyermekfelügyelet keretében nyújtott szolgáltatás tartalma a bölcsődei gondozás tartalmával gyakorlatilag megegyező. Költségek tekintetében annyi a különbség, hogy ez a szolgáltatás állami normatívával nem támogatott.

Egy ellátottra jutó költség: 82.014Ft / fő / hó  
(279.505 e Ft /284 fő / 12)

#### **Javasolt napi intézményi térítési díj összege**

✓ heti 1 – 2 nap:	<b>1.500 Ft/nap</b>
✓ heti 3 – 5 nap:	<b>1.000 Ft/nap</b>
✓ félnapos ellátás heti 1 – 2 nap:	<b>1.000 Ft/nap</b>
✓ félnapos ellátás heti 3 – 5 nap:	<b>650 Ft/nap</b>
✓ bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás:	<b>6.250 Ft</b>
✓ bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás:	<b>4.200 Ft</b>

#### **I.3.2. Játszóház**

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 44.§ (2) szerint: a játszócsoportban szakképzett kisgyermeknevelő segítségével gyermekfelügyelet vagy a gyermek és a szülő (gondozó) együttes játéklehetősége biztosítható.

A szolgáltatást a bölcsődék nyitvatartási idejükben biztosítják, a szakképzett gondozónő a bölcsődevezető jelenlétével biztosított, így sem bér, sem pedig más költségek tekintetében többletkiadások nem jelentkeznek.

**Javasolt óradíj összege: 300 Ft/óra**

### I.3.2. Sószoza

**Javasolt havidíj összege: 200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)**

#### II.1.) Étkeztetés

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A 29/1993.(II. 17.) Korm. 9.§ (4) bekezdése értelmében az étkeztetés intézményi térítési díja aszerint differenciált, hogy az ételt a helyszínen fogyasztják el vagy az igénybevétel helyére szállítják. A kiosztó helyen, illetve a lakáson történő étkeztetés térítési díja a kiszállítás költségét is tartalmazza. Ha az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a kiszállításért fizetendő személyi térítési díjat csak egy személyre lehet megállapítani.

#### Szociális étkeztetés:

2016. évben az étkeztetés költsége: 74.176.778 Ft

2016. évi ellátotti adagszám: 98.280 adag  
(390 fő x 252 munkanap)

Egy adagra jutó étkezési önköltség 2016. évben:  
(74.176.778 Ft / 98.280 adaggal) = 754,75 Ft 755 Ft

2016. évben a szállítás önköltsége: 8.955.025 Ft

Egy adagra jutó szállítás önköltsége:  
(8.955.025 Ft / 54.054 adag (2016 évi tervezett adag) = 165,67Ft 166 Ft

**Javasolt intézményi térítési díj szociális étkeztetésre: 630 Ft**

**Javasolt intézményi térítési díj szállításra 2016. évre: 120 Ft / adag**

#### II.2.) Házi segítségnyújtás

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdés b) pontja alapján 2016 évtől az intézményi térítési díjat és a személyi térítési díjat házi segítségnyújtás esetén – szociális segítségre vagy személyi gondozásra vonatkozó – gondozási órára vetítve kell meghatározni. Szintén e rendelet 12. § értelmében a házi segítségnyújtás térítési díja a szociális segítség és a személyi gondozás térítési díjából tevődik össze.

A rendelet 13. §(1) bekezdése szerint a házi segítségnyújtásban részesülő által havonta fizetendő személyi térítési díjat az óradíj és az adott hónapban a házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított idő szorzata alapján kell kiszámítani úgy, hogy annak összege - az Szt. 117/B. §-ában meghatározott esetet kivéve - ne haladja meg az Szt. 116. § (3) bekezdésében meghatározott mértéket. A házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított időt a külön jogszabály szerinti tevékenységnapló alapján kell megállapítani.

2016. évben a házi segítségnyújtás költsége: 55.613.237 Ft  
 Tervezett házi segítségnyújtásra fordított idő: 39.312 óra  
 (19,5 fő x 252 nap x 8 óra)

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3.§ (1). bek. b) pontja alapján 2016 évtől:  
 Az intézményi térítési díjat és a személyi térítési díjat házi segítségnyújtás esetén – szociális segítségre vagy személyi gondozásra vonatkozó – gondozási órára vetítve kell meghatározni.

	<b>személyi gondozás</b>	<b>szociális segítség</b>
A költség tervezett megoszlása (2016. január hó tapasztalat alapján osztva)	35.512.334, - Ft/év	20.100.903, - Ft/év
2016. évi órák száma	24.898 óra/év	14.414 óra/év
Egy órára vetített számított önköltség	1.426 Ft/óra	1395 Ft/óra
<b>Javasolt intézményi térítési díj összege</b>	<b>700.-Ft/óra</b>	<b>700.-Ft/óra</b>

A hivatkozott jogszabály 12.§.-a alapján a házi segítségnyújtás térítési díja a szociális segítség és a személyi gondozás térítési díjából tevődik össze, **azaz a javasolt intézményi térítési díj összege. 1.400 Ft/óra**

### II.3.) Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

2016. évi összes önköltség: 2.676.259 Ft  
 Egy ellátottra jutó önköltség:  
 2.676.259 Ft/65 fő/366 nap = 112,49 Ft 112 Ft/nap

**Javasolt intézményi térítési díj szociálisan rászorult személy esetén: 30 Ft / nap**  
**Javasolt intézményi térítési díj szociálisan nem rászorult személy esetén: 110 Ft / nap**

### II.4.) Idősek Klubja

A 29/1993.(II. 17.) Korm. rendelet 15.§-a szerint:  
 Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybe vevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybe vevőkre

#### Idősek Klubjai

##### Belvárosi Idősek Klubja:

2016. évi önköltség: 12.438.054 Ft  
 2016. évi ellátottak száma: 49 fő  
 Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1.007,29 Ft 1007 Ft  
 (12.438.054 Ft / 49 fő / 252)



### Andráshidai Idősek Klubja:

2016. évi önköltség:	6.314.099 Ft
2016. évi ellátottak száma:	18 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1.391,99Ft (6.314.099 Ft / 18 fő / 252)	1.392 Ft

### Landorhegyi Idősek Klubja:

#### ***Idős nappali ellátás esetén:***

2016. évi önköltség:	7.282.057 Ft
2016. évi ellátottak száma:	13 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 2.222,85 Ft (7.282.057 Ft / 13 fő / 252)	2.223 Ft

Idősek Klubja esetén 2010. évtől nem része az ellátásnak az étkeztetés. Azon klubtagok, akik étkezést kívánnak igénybe venni szociális étkeztetést kérhetnek.

**A nappali ellátást nyújtó intézményi térítési díjra tett javaslat: 50 Ft** valamennyi klub esetében.

### **II/5.) Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása**

A 29/1993.(II. 17.) Korm. rendelet 15.§-a szerint:

Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybe vevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybe vevőkre

#### **a.) Pszichiátriai és Szenvedélybetegek Nappali Intézménye**

##### ***Pszichiátriai betegek***

2016. évi önköltség:	5.822.581 Ft
2016. évi ellátottak száma:	13 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1777,34 Ft (5.822.581 Ft / 13 fő / 252 mnap)	1.777 Ft

##### ***Pszichiátriai betegek étkezés költsége:***

2016. évi önköltség:	1.292.591 Ft
2016. évi étkezést igénylők száma:	8 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: (1.292.591 Ft / 8 fő / 252 mnap) =641,16Ft	641 Ft

***Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 1.777 Ft/nap /fő***

***Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezéssel:***

***1.777 Ft/nap /fő +641 Ft/nap/fő= 2.418 Ft/nap/fő***

##### ***Szenvedély betegek***

2016. évi önköltség:	4.392.472 Ft
2016. évi ellátottak száma:	10 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: (4.392.472 Ft /10 fő / 252 mnap) =1743,04 Ft	1.743 Ft

**Szenvedélybetegek étkezés költsége:**

2016. évi önköltség:	1.134.547 Ft
2016. évi étkezést igénylők száma:	7 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:	643 Ft
<i>(1.134.547 Ft / 7 fő / 252 mnap) = 643,17 Ft</i>	

**Szenvedélybetegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 1.743 Ft/nap /fő**

**Szenvedélybetegek ellátásának önköltsége étkezéssel:**

**1.743 Ft/nap /fő + 643 Ft/nap/fő = 2.386 Ft/nap/fő**

**b) Demens személyek nappali intézménye****Demens nappali ellátás**

2016. évi önköltség:	7.025.809 Ft
2016. évi ellátottak száma:	5 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 5.576,03 Ft	5.576 Ft
<i>(7.025.809 Ft / 5 fő / 252 mnap)</i>	

**Demens nappali Étkezés költsége:**

2016. évi önköltség:	856.980 Ft
2016. évi étkezést igénylők száma:	5 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 680,14 Ft	680 Ft
<i>(856.980 Ft / 5 fő / 252 mnap)</i>	

**Demens betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 5.576 Ft/nap /fő**

**Demens betegek ellátásának önköltsége étkezéssel:**

**5.576 Ft/nap /fő + 680 Ft/nap/fő = 6.256 Ft/nap/fő**

A pszichiátriai és szenvedélybetegek, valamint a demens személyek ellátása esetén az ellátás része maradt az étkeztetés. Célszerű azonban, hogy az ebéd ára az egyes intézményekben azonos legyen.

**Intézményi térítési díjak a pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint  
a demens személyek nappali intézményében**

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
• csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	<b>50 Ft</b>
• napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	<b>680 Ft</b>

**III.1. Idősek Gondozóháza**

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja

meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

2016. évi önköltség:	95.515.653 Ft
Egy ellátottra jutó önköltség:	189.515 Ft/ hó
$(95.515.653 \text{ Ft} / 42 \text{ fő} / 12 \text{ hó}) = \text{Ft}$	
Napi = $189.515 \text{ Ft} / 30 \text{ nap} = 6.317,17 \text{ Ft/nap}$	6.317
Ft/nap	
<b>Javasolt havi intézményi térítési díj összege:</b>	<b>124.500 Ft / hó</b>
	<b>4.150 Ft / nap</b>

### III.2. Idősek Otthona

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

2016. évi önköltség:	198.155.692 Ft
Egy ellátottra jutó havi önköltség:	168.500 Ft / hó
$(198.155.692 \text{ Ft} / 98 \text{ fő} / 12 \text{ hó}) = 168.499,74 \text{ Ft}$	
Napi = $168.500 \text{ Ft} / 30 \text{ nap} = 5.616,67 \text{ Ft}$	5.617 Ft/nap
<b>Javasolt havi intézményi térítési díj összege:</b>	<b>97.500 Ft / hó</b>
	<b>3.250 Ft / nap</b>

#### **Egyszeri hozzájárulás:**

Havi intézményi térítési díj X 12 hó:  $97.500 \text{ Ft} \times 12 = 1.170.000 \text{ Ft}$

**Egyszeri hozzájárulásra tett javaslat: 1.170.000 Ft**

### IV. Helyettes szülői ellátás

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében: „A fenntartó megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, ami a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete. Az intézményi térítési díjat több szolgáltatás és ellátás nyújtása esetében is szolgáltatásonként (ellátásonként) kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti (ellátásonkénti) közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával.”

A Gyvt. 150.§ (3) bekezdése szerint: „(3) A személyi térítési díj összege igénybe vevőnként nem haladhatja meg az (1) bekezdésben meghatározott jövedelem

a) 50%-át családi napközi és családi gyermekfelügyelet esetén,

b) 25%-át bölcsőde esetén, ha a fenntartó a bölcsődei ellátás keretében biztosított gyermekétkeztetés mellett a bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozásra is megállapít személyi térítési díjat,

c) 20%-át az a) és b) pont, valamint a 151. § alá nem tartozó egyéb gyermekek napközbeni ellátása esetén,

d) **50%-át átmeneti gondozás esetén,**

e) 30%-át a fiatal felnőtt utógondozói ellátása esetén.”

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet értelmében a helyettes szülői ellátás intézményi térítési díja nem haladhatja meg az egy ellátottra jutó szolgáltatási önköltség és a tárgyévi normatív állami hozzájárulás különbözetének egy napra jutó összegét. A havi intézményi térítési díj – az adott hónap naptári napjainak számától függetlenül – a napi intézményi térítési díj harmincszorosa.

**Működési költség:**

1. - nevelési díj:	34.200 Ft x 12 hó x 3 fő = 1.231.200 Ft
- ellátmány:	8.550 Ft x 12 hó x 3 fő = 307.800 Ft
- helyettes szülői díj:	15.000 Ft x 12 hó x 3 fő = <u>540.000 Ft</u>
	2.079.000 Ft/év
2. készenléti díj: 10.000 Ft x 12 hó x 2 fő	240.000 Ft/év
3. járulék: 240.000 Ft x 27%	64.800 Ft/év
4. kötelező továbbképzés:	100.000 Ft/év
5. gépkocsihasználat, rezsiköltség	<u>40.000 Ft/év</u>

**Összes működési költség:**

**2.523.800 Ft/év**

Állami normatíva: 635.650 Ft x 3 fő = 1.906.950 Ft/év

**Egy főre jutó működési költség:**

**571 Ft / nap**

(2.523.800 Ft – 1.906.950 Ft / 3 fő / 360 nap)

**Intézményi térítési díj havi összege:**

**17.130 Ft**

*A 10.§-hoz*

A rendelet e §-a a személyes gondoskodást nyújtó intézmények ellenőrzési rendszerét tartalmazza, amelyben a pontosításra kerülnek az ellenőrzés típusai (törvényességi és szakmai, témavizsgálat, célvizsgálat, utóellenőrzés)

#### *A 11.§-hoz*

A rendelet e §-a módosítja a rendelet 7. mellékletét, amely az egyes személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátásokért (étkeztetés; házi segítségnyújtás; pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása) fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszerét határozza meg.

Az alapszolgáltatások esetén egy differenciáltabb jövedelemsávot határoztunk meg, így a 90.000 Ft alatti jövedelemmel rendelkezők kedvezőbb térítési díjat fizetnek, mérsékelt térítési díjnövekedés csak a felső kategóriát érinti. Az étkeztetéshez kapcsolódóan a pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása esetében is javasoljuk a csökkentési díjtábla bevezetését.

#### *A 12.§-hoz*

A rendelet e §-a az intézmények (Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ; Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék; Zalaegerszegi Gondozási Központ) nevének megváltozásával összefüggő módosításokat tartalmazza.

#### *A 13.§-hoz*

A rendelet e §-a a hatályba léptetés időpontját és a deregulációs rendelkezést tartalmazza.